

# нашевРЕМЯ

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## Закончилась аттестация

Как подчеркнул глава районной администрации М. Дмитриенко на аппаратном совещании, проведенная аттестация показала высокий профессиональный уровень работников районной и сельских администраций. Были также отмечены и некоторые недоработки со стороны отдельных лиц.

## Весенний день — год кормит

Погодные условия диктуют, что уже сегодня необходимо начать весенние полевые работы. Будут они нынче проходить в очень сложных условиях, так как почвообрабатывающая и посевная техника не готова к работе. Особенно сложные условия в колхозе «Бекетский», АО «Чиндатское» и КСХП «Улановское».

— Необходимо принять срочные меры, чтобы заложить урожай нынешнего года, — считает Владимир Иваньев, начальник управления сельского хозяйства.

## Поддержка чернобыльцам

26 апреля сравнялось десять лет с тех пор, как произошла авария на Чернобыльской АЭС.

На недавно состоявшейся встрече главы районной администрации с работниками военкомата и федерального казначейства был рассмотрен вопрос о материальной поддержке ликвидаторов Чернобыльской аварии. Вчера Михаил Дмитриенко провел встречу с чернобыльцами.

## К зиме готовятся сегодня

Глава районной администрации М. Дмитриенко встретился на днях с зам. главы областной администрации. Обсуждены вопросы подготовки к зиме и строительства котельной в районном поселке Яя, а также вопросы финансирования и ведения графика строительных работ. Отмечено, что первые два котла марки НРС-18 уже доставлены в поселок.

## На совете старейшин

Вчера в 10 часов утра состоялась встреча главы района с советом старейшин. Шел разговор о подготовке и проведении первомайского праздника труда и

## Сделать карьеру самостоятельным предприятием

Глава районной администрации Михаил Дмитриенко встретился с директором Яйского цеха по добыче нерудных материалов Виктором Пономаревым. На этой встрече был обсужден злободневный вопрос о расширении производства и создании новых

рабочих мест на данном предприятии и о выделении карьера из Новокузнецкого акционерного общества «Кузбасснеруд» в самостоятельное предприятие с последующим акционированием с Новокузнецким АО «Кузбасснеруд».

## Общественной собственности — сохранность

Глава районной администрации совместно с начальником ОВД А. Беспаловым, начальником управления сельского хозяйства В. Иваньевым и заведующей отделом культуры района В. Тельбух обсудили проводимые мероприятия по сохранности об-

щественной собственности и по поддержанию порядка в общественных местах. Запланировано после 10 мая рассмотреть этот вопрос с руководителями предприятий района и главами администраций территорий.

## Проблемы санэпиднадзора

На встрече главы района с главным врачом санэпидстанции шел разговор о состоянии дел

санэпиднадзора и дальнейшем существовании санэпидстанции в районе.

## На совете территорий

Большая ответственность в подготовке к выборам Президента страны лежит на работниках администраций территорий. Поэтому на очередном совете территории шел конкретный разговор о подготовке к этому знаменательному событию. Глава администрации района Михаил Дмитриенко подчеркнул в своем выступлении, что в период подготовки к выборам Президента необходимо вести разъяснительную работу среди населения, а также организованно провести первомайский праздник труда и День Победы. Сделать все необходимое, чтобы праздник запомнился людям: красочно оформить наглядную агитацию, подго-

тить праздничные концерты, провести встречи, чаепития. Далее глава администрации района ознакомил присутствующих с письмом главы областной администрации.

О ходе подготовки и проведении аттестации работников администрации и сокращении штатов рассказала на совете территорий зам. главы районной администрации Галина Лялина. Людмила Спиридонова, зав. отделом по работе с территориями, еще раз заострила внимание присутствующих на вопросах подготовки к выборам Президента страны, проведение разъяснительной работы среди населения.

## На поселковом сходе

Много проблем по благоустройству районного поселка, организации ремонта жилья, доставке топлива, выделению сенокосных угодий и пастбище скота и т. д. накопилось у жителей районного поселка. Они и были поставлены на обсуждение руководителей трудовых коллективов и уличных комитетов поселка Яя.

С отчетом на сходе выступил глава администрации поселка Яя Александр Коршунов.

Присутствующие задали много вопросов главе поселковой администрации. Вместе решали, как и что надо сделать, чтобы жизнь людей была более стабильной. Выступающие вносили конкретные предложения по благоустройству поселка, помочь престарелым, неимущим и многодетным семьям. Разговор состоялся деловой, конкретный.

## На совете старейшин

праздника Победы. Шел разговор на встрече и о предстоящих выборах Президента, весенних полевых работах, в частности, об оказании помощи вете-

ранам в посадке картофеля.

Валентина МЕРЦИЕВА,  
пресс-секретарь  
районной администрации.

## С праздником!

Управление социальной защиты населения поздравляет с Днем социального работника всех тружеников нашей системы!

Благодарим за неустанный труд, умение преодолевать все невзгоды, за творческое отношение к делу, доброту, терпение.

Желаем доброго здоровья, благополучия.

## Новости

БОЛЕЕ шестисот школьников будут работать этим летом на общественных и иных работах и получать заработную плату. Это стало возможным благодаря помощи районного центра занятости.

В НОЧЬ с 20 на 21 апреля преступник проник в квартиру жительницы Марьевки и похитил золотые изделия на сумму более чем четыре миллиона рублей. В совершении преступления подозревается рабочий ПОЖХ.

ПРОЦЕНТ безработных по области на сегодняшний день составляет 1,82, в нашем районе — 3,16. К концу года процент безработицы в нашем районе может увеличиться до 5. В Анжеро-Судженске на бирже труда зарегистрировано всего 100 безработных.

СОГЛАСНО рекомендательным письмам Министерства образования, разосланным средним школам страны, в этом году во время выпускных экзаменов при подготовке к ответу школьники могут использовать учебники, энциклопедии, словари, карты и пр. В Министерстве посчитали, что важна не столько проверка памяти выпускников, сколько умение самостоятельно мыслить.

«ПОЛЕМ ЧУДЕС» называют жители дома по ул. Строителей, 5а — мусорную свалку, которая образовалась возле этого дома. Вот уже несколько месяцев ожидали жильцы, когда ПОЖХ поставят мусорные контейнеры, но их ожидания остаются тщетными, и весенний игривый ветерок разносит по всей округе заразу, которая высыпается прямо на землю.

ПРОБЛЕМЫ с чистой водой стали испытывать в последнее время жители «благоустроенного» жилья в центре Яи. Из кранов вода идет очень грязная, колодцев поблизости нет, а родник возле ЗЛМ затоплен половодьем.

В НОЧЬ с 22 на 23 апреля преступник проник в огород жительницы ул. Украинской в Яи и, разобрав теплицу, унес 10 квадратных метров стекла. Вор был установлен.

## Уважаемые читатели!

Только в понедельник и вторник мы будем вести подписку на второе полугодие на районную газету «Наше время» по старым ценам — 35 тысяч рублей на полгода или 6 тысяч рублей на 1 месяц. В следующем номере газеты мы сообщим новую подписную цену на районку.

Спешите подписаться 29 и 30 апреля.

## Под гарантию главы

Хозяйства района начали получать под гарантию главы районной администрации через областную продоволь-

ственную корпорацию минеральные удобрения. Всего им предстоит вывезти с «Азота» 1000 тонн удобрений.

## Продают брус

Продают брус, пропитанный креазотом [98 штук]. Оплата — по договоренности, можно в рассрочку. Обращаться: ул. Трактовая, 151. Телефон: 2-48-14.

# Незаметное дело—великое...

26 апреля отмечался День социального работника. Среди множества других праздников он занимает скромное место, но по сути своей он велик. Потому что содержание его определяет добро и помощь нуждающимся. А это—внимание, сопреживание, любовь и большой труд.

Сегодня, в условиях глубокого кризиса, переживаемого экономикой и обществом в целом, социальная защита населения является одной из самых тяжелых проблем. За последние годы в деятельности органов социального обеспечения произошли значительные изменения, внедрены новые формы социальной помощи престарелым, инвалидам, семьям с детьми и семьям, попавшим в кризисные ситуации.

В 1994 году на базе райсовбеса создано управление социальной защиты населения, структурными подразделениями которого являются отделы: по назначению и выплате пенсий и пособий, материнства и детства, по работе с ветеранами и инвалидами, а также центр социального обслуживания, детский приют «Ого-

нек», центр экстренной психологической помощи по телефону, Щербиновский психоневрологический дом-интернат.

Число работающих в нашей сфере составляет на сегодня 206 человек.

Социальная защита населения предусматривает прежде всего выплату пенсий и пособий. Мы обслуживаем 7640 пенсионеров и 860 получателей пособий на детей. Объем работы по этому направлению увеличивается с каждым годом. Введена компьютеризация пенсионного обслуживания. Выплата пенсий в марте 1996 года составила два миллиарда двести миллионов рублей, пособий — восемьдесят два миллиона рублей.

Сейчас ведется большая подготовительная работа к предстоящим

изменениям в пенсионном законодательстве, которые предполагается правительство ввести в действие с 1 февраля 1997 года.

Много внимания уделяется работе по новому закону РФ «О ветеранах». Оформлены документы на присвоение звания «Ветеран труда» на 2811 человек, 1034 человека уже получили новые удостоверения. Постоянно в центре внимания находятся инвалиды по общему заболеванию (725 человек) и инвалиды войны (200 человек). И несвоевременность выплаты пенсий и пособий, и невозможность предоставления ряда льгот из-за отсутствия финансовых средств волеет не менее, чем вас, уважаемые пенсионеры.

Большую помощь одиноким пенсионерам, нетрудоспособным гражданам оказывает центр

социального обслуживания. Накормить беспомощного престарелого человека, купить продукты, лекарства, вымыть пол, сводить в баню, свозить в больницу, просто поговорить, выслушать — вот те нехитрые действия, способные растрогать стариков до глубины души. Вроде просто, но, согласитесь, далеко не каждый сможет выполнять эту работу. Таков повседневный труд социальных работников по обслуживанию на дому. 560 человек в районе получают такую помощь. На базе участковой больницы работает отделение сестринского ухода, куда помещаются нуждающиеся в помощи одинокие престарелые.

В 1995 году через службу срочной помощи получили материальную поддержку 2555 малоимущих пенсионеров на

сумму 116655,5 тысячи рублей. В работу центра социального обслуживания активно вовлекаются натуральные виды помощи (продуктовые наборы, вещи, оплата за электроэнергию, стройматериалы и др.), оказание бытовых услуг; работает швейный цех, парикмахерская, организован ремонт холодильников, готов к работе участок по ремонту обуви. Хорошо работает магазин, в котором постоянно проводится удешевление товаров для льготников.

Ведется работа по созданию подсобного хозяйства. В августе 1995 года первым среди сельских районов области наш центр социального обслуживания открыл отделение дневного пребывания. За прошедшее время здесь смогли отдохнуть и поправить здоровье 163 пенсионера.

Во всех школах, садах, до многих семей района знают о существовании отдела материнства и детства и знакомы с его работниками. За прошлый год и I квартал 1996 года помочь получили 1316 семей на сумму 95,7 миллиона рублей. Проведение Дня

матери, Дня семьи, праздников для детей-инвалидов, посещение неблагополучных и нуждающихся семей, помощь женсоветам — все это работа двух инспекторов отдела материнства и детства.

Полтера года в районе существует детский приют «Огонек», который смог обогреть своим теплом, добрым сердцем более ста ребятишек. В этом году большая работа ведется в приюте по расширению и ремонту, развитию подсобного хозяйства.

Вот так выглядит в общем социальная служба района, в которой девяносто процентов работающих — женщины. Здесь все, в основном, держится на женских руках, женской доброй душе, заботливых и крепких руках. И с этой нелегкой ношей они прекрасно справляются. Могли бы сделать гораздо больше — не будь финансовых, иных неприятностей.

**Ольга АЛИСТАРХОВА,**  
зам. начальника  
управления  
социальной  
защиты населения.

## С письмом в руках

# Можно не беспокоиться

В редакцию районной газеты недавно пришло письмо от пенсионера Петра Шипачева. Рассказал он в нем о чупости и ответственном отношении к долгу медицинских работников. С большой теплотой отзывался о враче-терапевте Татьяне Андреевой, медсестре Елене Лроцовой, работниках «Скорой помощи», заведующей терапевтическим отделением Ольге Халамян и медицинских сестрах этого отделения, восторгаясь работой хирургов нашей больницы, которые ежедневно и ежечасно спасают человеческие жизни. И автор письма недоумевает, возможно ли говорить о сокращении медицинских работников в связи с финансовыми трудностями. Ведь тогда увеличится смертность. Неужели твойдут на это наши руководители?

С этими вопросами из письма Петра Шипачева мы обратились к главному врачу района Александру ШЕРГИЙИНУ.

— Александр Вадимович, действительно жалею району права сокращение медицинских кадров никто не делал. В области рассматриваются вопросы финансирования, и как один из вариантов поисков путей выхода из создавшегося положения называется реорганизация и, возможно, сокращение. Но пока только обсуждаются и ведут разговоры. Мы спрашивать никого не собираемся.

— На одном из антиправительственных (послаблению правительства администрации) заместитель главы района Анатолий Пицкин заострил внимание присутствующих на более экономичном расхо-

дении средств. Приводилось множество пухлых, том числе и в ТМО предлагалось сократить невной стационар, пересчитать затраты по здравоохранению. Пожалуйста читатели...

— В нашей больнице единого стационара нет. Затраты у нас только на зарплату. Кстати, 1996 год объявлен публичником области Министром Кислюком подном здравоохранения. И мы надеялись, раз такая подобъект, то положение в здравоохранении должно улучшиться.

— Да, так и напечатано: публичный врач сказал, что пока сюда будет работать, никаких из медработников ни в одной больничной колыке не останется.

Записка  
Валентина ПИМАЕВА.

## По-моему, хватит ломать...

Нас убеждают, что мы стать «И вновь о декларации правового государства» («НВ» за 17 апреля) ведь залогового продукта. И в то же время глава идет дальше, заявляя об только пада, и народ по-администрации района Михаил Дмитриенко на встрече с журналистами района Закона и налоговой инспекции заявил, что лекции. На каком основании свою рекомендацию на прошлую время неизменно в течение пяти лет не сделано предприятия. Можно сде- на уровне Закона? Это производство! Вся его про- лять вывод, что получена ведь выходит за рамки до- грамма направлена на вос- новая установка. Законы в залогового? Не так ли? Мы становление того, что уп- этом направлении не изменились, а вот указания сложном положении: с од- сверху надо выполнять. Аной стороны — только Закон ведь так недалеко и до тех кон, с другой — выдумыва- памятных лет.

А вот главный налоговый что будет, если Михаил или инспектор Иван Немышкин в Геннадий придут к власти?

**Георгий ПУШ,**  
ветеран труда.



Ледоход.

Фото Валерия Язовского.

**26 апреля—десятая годовщина катастрофы**

**на Чернобыльской АЭС**

# ЛИКВИДАТОРЫ

**Они просто работали, когда разрушительная радиация уничтожала их тела.**

Десять лет прошло с момента крупнейшей в мире катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции. О ней мы узнали по сообщениям радио и телевидения лишь в мае, как об аварии, которую можно быстро устранить. Однако затем тысячи своих сынов государство бросило на ликвидацию последствий этой аварии. Работы продолжались четыре года. Познакомимся с людьми, принявшими непосредственное участие в ликвидации чернобыльской катастрофы.

Виктор Урюпов в свои 36 лет уже инвалид третьей группы. Радиация ослабила иммунную систему, у Виктора болят суставы и барахлит сердце. Десять лет назад Виктор работал сварщиком в строительной организации «Югпроммонтаж» в Узбекистане. В сентябре его направили в Чернобыль. Конечно, добровольной эту командировку называть нельзя. Не поехал бы Урюпов добровольно вольнонаемным рабочим, то призвали бы его и отправили в Чернобыль через военкомат как военнообязанный. Вокруг Чернобыля за тридцатикилометровой зоной отчуждения дома отдыха и пионерские лагеря были заполнены ликвидаторами. В одном из них, в 120 километрах от АЭС, и разместили прибывших монтажников. Их окрестили «каскадерами» потому, что работали они на монтаже каскадов защиты взорвавшегося реактора. По словам Виктора, работа на реакторе велась круглосуточно. Четыре бригады (60 человек в каждой) посменно трудились на объекте по 6 часов. До Чернобыля добирались на автобусе. По пути утешали вид брошенных деревень. Добротные пустые дома, заросшие полынью и бурьяном огороды и... ни души.

В Чернобыле обедали, затем заступали на смену. К сентябрю первичная защита была проведена. Реактор присыпал землей, дезактивировали подходы к нему, (гальереи). Но из начальства, по свидетельству Виктора, на объекте ничего не появлялось до тех пор, пока не установили третий каскад защиты. Рабочие и мастера обходились без начальства, трусливо прятавшись за их спинами. Конечно, и бардака хватало. «Сегодня делаешь, а завтра переделываешь», — пояснил Урюков.

Прятались монтажники от радиации в специальном бункере. На работу высакивали попарно и

бегом по галерее метров 150 до каскада и еще 80 метров вверх. Чуть задержался — «сгорел» (получил большую дозу облучения). Двадцать минут отработал без средств защиты и опять бежать назад в бункер, где проверяли, «сгорел» ты или еще можешь работать. Поначалу у Виктора болела голова, мучил сухой кашель. Избавиться от боли помогали таблетки, от кашля — ингалятор. Чтобы вывести радиацию и утилизировать жажду, выпивал в смену по ящику минеральной воды. Через некоторое время организм адаптировался к воздействию радиации. Человек ко всему привыкает. «Мы просто работали. О последствиях тогда не думали. Были молодые, здоровые и про радиацию ничего не знали. Если бы мне удалось вернуться на десять лет назад, я бы ни за что не поехал в Чернобыль», — сожалел Виктор.

С сентября на АЭС началась штурмовщина. Сверху спустили план — до 25 сентября соорудить саркофаг. Чтобы справиться с планом, увеличили в два раза допустимую дозу облучения. Поэтому Виктору хватило шести дней (с 22 по 28 сентября), чтобы получить облучение на несколько единиц, больше допустимой нормы. На этом командировка в Чернобыль для Виктора Урюпова закончилась. Он отправился домой, где его ждала жена и дочь. После командировки в Чернобыль у Урюповых родилась вторая дочь. Родители рады, что ребенок родился здоровым, хотя повод для беспокойства никогда не появлялся до тех пор, пока не установили третий каскад защиты.

Майор Сергей Ковалев попал в Чернобыль вследствие ошибки. Он служил в полку гражданской обороны в Молдавии, когда получил приказ ехать на пересыпанный пункт в Одессу за «партизанами», а затем сопровождать их до Чернобыля. Набирали тогда ликвидаторов из числа военнообязанных.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1993 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 31.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьев П. И.), 2-18-83 — менеджер редакции, реклама и объявления (Глеб Жищев Ю. П.), 2-14-59 — отдел фото- иллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Александр И. А.), 2-45-43 — отдел писем (Гимаев В. П.), 2-15-67 — бухгалтер (Алапкина В. А.).

## Новости культуры

### Начинают свое дело

Улановский музей набирает учащихся Данковской школы. Цель их посещения — не только познакомиться с музеем, историей села Улановки, жизнью интересных людей, но и посмотреть, с чего начать создание собственного музея. Никогда еще так заинтересованно и внимательно дети не слушали работника музея Р. Воронееву. В них чувствовалось стремление познать прошлое, народные ремесла.

### «Спокойной ночи, малыши!»

Под таким названием в детском саду «Чайка» прошло музыкально-развлекательное мероприятие. Малыши с радостью пели колыбельные и отгадывали загадки. Понравилось детям и пе-

сенка «Сни, Алешка» в исполнении Кеюши Пономаревой.

Татьяна АЛЕХИНА, зав. доцуговой деятельностию РДК.

## Квартиры

Продают двухкомнатную квартиру по ул. Ленина, 3-9. Обращаться с 17 до 21 часа.

Меняю дом (со всеми надворными постройками, имеется вода, огород 25 соток) и мотоцикл «Днепр», находящиеся в деревне Арышево, на квартиру или частный дом в Яе, или продам недорого. Варианты предлагать по телефону: 2-23-68, или в деревне Арышево, дом № 6.

## Дача

Продается срочно дачный участок с домиком и ягодными кустарниками в садоводческом обществе лесокомбината. Звонить по телефону: 2-23-68 (вечером).

Продают дачу в «Мицуринце» ЗЛМ. Телефон: 2-19-78.

## Животные

Продают корову стельную. Обращаться: ул. Западная, 57.

## Предлагают работу

Сбербанк № 6294 приглашает на работу специалистов по работе с персоналом, операционно-кассовой работе. Обращаться: ул. Советская, 3. Телефон: 2-23-60.

## Топливо

Организация реализует бензин АИ-90 (1100 рублей за 1 литр), дизтопливо (1000 рублей за литр). Минимальная партия — бензовоз. Телефон: 2-44-12 (с 9 до 11 часов).

## Считать недействительным

Удостоверение на льготы на имя Гризук Екатерины Петровны (серия Б № 932421) считать недействительным.

## Продают разное

Продают дом с большим приусадебным участком и сарай «Бурат», недорого. Обращаться: ул. Болотная, 21 (в любое время).

## Скорбят

Погиб Михайлович Арцичевский наши искренние соболезнования по погибшему безвременно смрти сыну.

СИЦЕВА Михаила Григорьевича.

Коллектив Марьевского образовательного комплекса.

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 36138 экземпляров.

Объем — 1 п. л.

Индекс — 51954.

Заказ — 275.

Газета подписана 26 апреля в 9 час. 30 мин.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.

Газета отпечатана в Яицкой типографии.

Адрес типографии: 652100, р. п. Яи, ул. Со-

ветская, 8.

**«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

29 апреля—5 мая

**Понедельник**

29 АПРЕЛЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Секрет тропиканки».  
10.05 Поле чудес.  
10.55 Мультфильм.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».
- 12.50 «Невезучие». Комедия.  
14.20 Поёт Татьяна Петрова.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Марафон-15.  
16.00 Звездный час.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.05 Джэм.  
17.30 Семь дней спорта.  
18.00 Новости.

- 18.15 «Секрет тропиканки».  
19.05 Час пик.  
19.30 Хоккей. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 «Виртуальная реальность». Сериал.  
22.35 Футбольное обозрение.  
23.05 До и после...

- 23.55 «Дети чугунных ботов». Фильм.  
**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 Не вырубить...  
8.10 В этот день...  
8.20 Петербургские сезоны.  
8.50 Мультфильм.  
9.00 Русское лото.  
9.40 Крестьянский вопрос.  
10.05 «Санта Барбара».  
11.00 «Вести».  
11.15 «Гардемарины, вперед».

- ред». Худ фильм. 1-я серия.  
12.35 Своя игра.  
15.50 Колесо истории.  
16.45 Там-там новости.  
17.00 «Вести».  
17.20 Спасение-911.  
18.10 Мультфильм.  
18.30 Тележурнал «О.Т.».  
18.40 Смотри в оба.  
18.50 «Санта Барбара».  
19.40 Сегодня.  
20.00 «Вести».

- 20.20 АСУ-БИТ предлагает...  
20.30 «Пульс».  
21.00 Отдел 5.  
21.15 «Мартовский кот».  
21.30 Выступление Б. Ельцина.  
22.00 «Династия».  
23.0 «Сумерки богов». Худ. фильм.  
23.45 Милицейская хроника.  
00.00 «Вести».  
00.20 Лучшие игры НБА.

**Вторник**

30 АПРЕЛЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Секрет тропиканки».  
10.00 «Мы».  
10.40 Смехопанorama.  
11.10 Мультфильм.  
11.20 В мире животных.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».  
12.50 «Моя улица». Фильм.
- 14.05 «Анна Павлова». 5-я серия.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Кварьете «Веселая кампания».  
15.55 Мультитроллия.  
16.10 Волшебный мир, или Синема.  
16.40 «Элен и ребята».  
17.05 «...До 16 и старше».  
17.30 Семь дней спорта.

- 18.00 Новости.  
18.20 «Секрет тропиканки».  
19.10 Час пик.  
19.35 Угадай мелодию.  
20.05 «Мы».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.40 Муз. коллекция.  
21.50 «Моя улица». Фильм.  
19.05 Футбол. Полуфинал.  
01.05 Муз. программа.  
01.35 «Д'Артаньян и три мушкетера». 1-я серия.  
03.00 Семь дней спорта.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00 Час плюс.  
8.00 «Вести».  
8.30 В этот день...  
8.40 Петербургские сезоны.  
9.10 Мультфильм.  
9.20 Л-клуб.  
10.05 «Санта Барбара».  
11.00 «Вести».  
11.15 «Гардемарины, вперед». 2-я серия.  
12.25 Мультфильм.  
12.45 Поёт Юлиан.  
13.35 Шаг из круга.  
16.10 Волшебный чемодан.

- 16.20 Компас «Роста»,  
16.35 Там-там новости.  
16.50 Месяцеслов.  
17.00 «Вести».  
17.20 Мультфильм.  
17.45 Клип-антракт.  
17.50 Россия в лицах.  
18.15 «Здоровье».  
18.25 «Белое солнце Адлера».  
18.40 «Санта Барбара».  
19.30 Супермаркет «Пасажи».  
19.35 Сегодня.  
20.00 «Вести».

- 20.20 Мастер-инфо.  
20.30 «Пульс».  
21.00 Шаг за горизонт.  
21.35 Качество продукции — качество здоровья.  
21.45 «Вектор».  
22.00 «Династия».  
23.0 «О бедном гусаре замолвите слово» Фильм.  
00.55 Шахматный турнир.  
01.10 ЭКС.  
01.20 Горячая десятка.

**Среда**

1 МАЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 7.00 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.15 «Достояние республики». 1-я и 2-я серии.  
11.30 «Люблю». Худ. фильм.  
12.15 «Миллионерша». Фильм-спектакль.  
15.00 Новости.  
15.15 Хоккей. Чемпионат мира.
- 17.10 «Айболит, 66». Фильм-сказка.  
18.50 Новости.  
19.10 Муз. фильм.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 Киносюрприз.  
21.55 КВН-96.  
00.00 Муз. программа.  
00.30 «Д'Артаньян и три мушкетера». 2-я серия.

**Новое поступление бытовой техники**

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» [Европа], холодильники «Дэу», «Голдстар» [Южная Корея], «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры [Бельгия], телевизоры с усилителем [Польша], аудио- и видеоприборы [Япония]. Отменена трехпроцентная скидка, но взамен только для жителей Яи—бесплатная доставка до любой товара. Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» [ост. «Мясокомбинат»]. Телефон: 2-03-55 [с 9 до 18 часов].

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 8.00 «Вести».  
8.30 В этот день...  
8.40 Муз. картины.  
9.00 Мультфильм.  
9.20 «Чародейка из предместья». Худ. фильм.  
10.45 Концерт.  
11.15 «Бродвей нашей юности». Док. фильм.  
11.45 «Гардемарины, вперед». 3-я серия.  
12.15 «Лицо с обложки».  
13.30 Цирковая сюита.  
14.00 «Вести».  
14.15 «Смех, да и только».  
15.45 «Свадьба». Худ. фильм.

- 14.20 Мультсериал.  
14.50 Грош в квадрате.  
15.20 «Дон Кихот». Балет.  
16.50 Своя игра.  
17.25 «Три плюс два». Кино-комедия.  
18.55 Аншлаг и К.  
20.00 «Вести».  
20.30 «Пульс».  
21.20 АРТ.  
21.55 «Браво, маэстро. Браво, Лайма».  
23.35 Шахматный турнир.  
23.50 «Шулеры». Худ. фильм.

**Четверг**

2 МАЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 7.30 Телеустро.  
9.00 Новости.  
9.10 «Сказка странствий». Фильм.  
10.50 Киносюрприз.  
11.05 Хоккей. Чемпионат мира.
- 13.00 Киносюрприз.  
13.20 «Аты-баты, шли солдаты». Худ. фильм.  
14.45 Киносюрприз.  
15.00 Новости.  
15.15 Телескоп.
- 21.00 «Время».  
21.45 «Взрослая дочь молодого человека». Фильм-спектакль.  
21.55 «Окно в Европу».

- 16.15 Киносюрприз.  
16.25 «Детство Бемби». Фильм-сказка.  
17.45 Киносюрприз.  
18.00 Новости.  
18.20 Песня-96.  
19.05 «Бегущие на свободу». Фильм.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».
- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
21.40 «Гусарская баллада». Худ. фильм.  
23.30 «Обоз».  
00.30 «Д'Артаньян и три мушкетера». 3-я серия.  
11.20 Мультфильм.

- 10.40 Мультфильм.  
10.50 В мире животных.  
11.45 «Бродвей» нашей юности». Док. фильм.  
12.15 «Гардемарины, вперед». 4-я серия.  
13.30 Устами младенца.  
14.00 «Вести».  
14.15 «Женщина со средстами». Телесериал. 1-я серия.  
15.05 Книжная лавка.  
15.35 Каракол: по-русски.  
16.45 Месяцеслов.

- 16.50 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Ротор» (Волгоград).  
18.55 Проще простого.  
19.25 Шарман-шоу.  
20.30 «Ширли-мырли». Комедия.  
22.50 Маски-шоу.  
23.30 «Вести».  
23.55 «Вокзал». Мелодрама.  
01.25 Адамово яблоко.

**Пятница**

3 МАЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 8.00 «Подъем».  
9.00 Новости.  
9.10 «Подъем!».  
10.30 Не зевай!  
11.00 Утренняя почта.  
11.35 Смак.  
11.55 «Эрмитаж».
- 12.25 «Дайте жалобную юниль». Худ. фильм.  
14.00 Играй, гармонь любими!  
14.30 «Телемемуары».  
15.00 Новости.  
15.20 В мире животных.  
15.55 Окно в Европу.  
16.25 «Юность» Бемби».

- Фильм-сказка.  
17.35 Человек и закон.  
18.00 Новости.  
18.25 Мультфильм.  
19.45 Поле чудес.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Взрослая дочь молодого человека». Фильм-спектакль.  
23.45 «Соломенная шляпка».
- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
1-я серия.  
8.00 В этот день...  
8.10 Всего понемногу.  
9.00 Не вырубить...  
9.15 Вас приглашает газета «Иностранец».  
9.30 Устами младенца.  
10.01 Футбол без границ.  
10.30 Аты-баты...  
11.00 «Вести».  
11.15 Клип-антракт.

- 11.20 Торговый дом.  
11.35 Мультфильм.  
11.45 «Виват, гардемарины». Худ. фильм.  
14.00 «Вести».  
14.15 «Женщина со средствами». Телесериал. 1-я серия.  
15.05 Книжная лавка.  
15.35 Каракол: по-русски.  
16.45 Месяцеслов.

- 16.55 Колесо истории.  
17.50 «Тайна озера». Худ. фильм.  
19.30 Музыка на десерт.  
19.45 «Афоня». Худ. фильм.  
21.25 Сам себе режиссер.  
22.00 «Вести».  
22.25 «От форте до пиано».  
23.00 Репортёр.  
23.15 «Крутые парни». Худ. фильм.

**Суббота**

4 МАЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 7.45 «Подъем».  
8.45 Слово пастыря.  
9.10 Новости.  
9.10 «Подъем!».  
10.05 Непутевые заметки.  
10.25 Пока все дома.  
11.00 Утренняя звезда.
- 11.50 Служу России.  
12.20 Провинциальные истории.  
12.45 Под знаком «Пи».  
13.15 Смехопанorama.  
13.50 «Мера за меру».  
14.20 Хоккей. Полуфинал.  
15.55 Как-то раз.  
16.10 «Клуб путешественни-

- ков».  
17.00 Счастливый случай.  
17.50 Новости.  
18.10 «Берегись автомобилей». Худ. фильм.  
19.59 «19.59».  
20.55 Театр плюс ТВ.  
21.50 «Детективное агентство «Лунный свет».  
22.50 Любовь с первого взгляда.  
23.30 «Соломенная шляпка».
- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
11.45 «Гардемарины-III». Худ. фильм.  
13.30 «Поэт в России—больше, чем поэт».  
14.00 «Вести».  
14.20 Де-факто.  
14.40 «Женщина со средствами». 2-я серия.  
15.30 «Век героеv. От Поляковы до Измайлова».  
16.10 В. Щиганова.  
16.25 Пилигрим.

- 11.45 «Гардемарины-III». Худ. фильм.  
13.30 «Поэт в России—больше, чем поэт».  
14.00 «Вести».  
14.20 Де-факто.  
14.40 «Женщина со средствами». 2-я серия.  
15.30 «Век героеv. От Поляковы до Измайлова».  
16.10 В. Щиганова.  
16.25 Пилигрим.

- 17.05 «Отец солдата». Худ. фильм.  
18.40 «Мы из Шелкинского».  
18.50 Автокласс.  
19.00 Губернские новости.  
20.00 Вечер с Александром Розенбаумом.  
21.15 Совершенно секретно.  
22.10 «Дипличжер и Капене». Худ. фильм.  
23.50 «Вести».  
00.15 Программа «А».

**Воскресенье**

5 МАЯ

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 6.00 Телеустро.  
8.50 «Стартап».  
9.00 Новости.  
9.15 КВН-96.  
11.05 «Парижские тайны». Э. Рязанова.  
11.50 Мультфильм.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире «Мир».
- 12.50 «На всю оставшуюся жизнь...». 1-я серия.  
14.05 Фильм-детям. «Голубая чашка».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Лего-по.  
16.05 Тин-Тоник.  
16.35 «Элен и ребята».  
17.00 Рок-урок.  
17.25 Семь дней спорта.

- 18.00 Новости.  
18.15 Хоккей. Матч за 3-е место.  
20.05 «Парижские тайны» Э. Рязанова.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.45 «Министюра».  
21.55 Хоккей. Финал.  
00.50 Муз. программа.  
01.20 «Семь стериков» и «одна девушка». Телесериал.  
02.40 Семь дней спорта.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**  
8.00 «Вести».  
8.30 В этот день...  
8.40 Звуковая дорожка.  
9.25 Бесконечное путешествие.  
9.15 Чрезвычайный канал.  
10.45 Музыка на десерт.  
11.00 «Вести».  
11.15 «Футбол. «Спартак» (Москва) — «Локомотив» (Москва)».  
13.15 Проще простото.  
16.10 Волшебный чемодан.

- 16.20 Ч